


Le presidenziali del 2000

Sistema elettorale indiretto: 538 Grandi elettori (minimo 270: altrimenti decide la
Camera dei Rappresentanti). Prima ci sono le “primarie”.

51 collegi elettorali (uno per Stato + Distretto di Columbia)

Dai 3 GE del Wyoming ai 54 della California

Sistema maggioritario, anche per Senato e Camera dei Rappresentanti
Chi vince, ha tutti i GE dello Stato (salvo nel Maine e nel Nebraska)

Differenza in Florida 2,912,790 - 2,912,253 = 537 voti

Il 13 dicembre la Corte Suprema USA per 5 a 4 blocca i conteggi manuali. In
precedenza la Corte Suprema della Florida li aveva autorizzati

Risultato finale Bush 271 GE, Gore 266 (una scheda bianca)

Vedi:




L'importanza dei singoli voti

Questione conteggi

Questione tribunali

Questione elezione indiretta: Gore 50°996'116; Bush 50456169

Era dal 1888 (Harrison) che non capitava piu che il presidente era
eletto senza la maggioranza dei voti popolari

Esercizio del diritto di voto da parte degli emarginati e delle classi
povere, nonché delle minoranze.

NB: per votare ci si deve iscrivere. Hanno votato ca. 110 milioni
(poco piu del 50%) su 129 milioni di iscritti. Gli aventi diritto di voto
erano ca. 186 milioni. In generale a non votare sono le classi meno
abbienti, in quanto hanno piu difficolta ad iscriversi (da noi tutti gli
aventi diritto sono iscritti automaticamente nei cataloghi elettorali).




